

En el frente de Somosierra fué obligado el enemigo a abandonar sus atrincheramientos en el sector de Buítrago

Nuestras fuerzas rechazaron los ataques de los rojos en el frente de Aragón y contraatacaron, ocupando importantes posiciones enemigas

«Una Patria. Un Estado. Un Caudillo»

«Una Patria: ESPAÑA»
«Un Caudillo: FRANCO»

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de diciembre de 1936.

FRENTE NORTE.—Quinta División.—Como consecuencia de un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Aragón, fué rechazado energicamente. Nuestras tropas, que han llevado un contraataque en Azuaga, poniendo en huida al enemigo, cogiéndole cuatro ametralladoras, numerosos fusiles, un mortero del 81 y gran cantidad de municiones, y se le hicieron 26 muertos y 10 prisioneros, quedando las batallas a la vanguardia de nuestras líneas llenas de cadáveres.

Sexta División.—En los frentes del Cantábrico, mal tiempo y escasa actividad. En el frente de Espinosa de los Monteros, nuestras tropas se apoderaron de una ametralladora.

Séptima División.—En los frentes de la Sierra cayó intensa nevada. Hubo escaramuzas, llevadas a cabo por nuestras tropas con éxito, apoderándose de algunas trincheras.

Octava División.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Comunicado oficial

Número 133
Situación general a las 21 horas del día 9 de diciembre de 1936)

La actividad enemiga se ha manifestado, durante la jornada de hoy, en el frente aragonés, persistiendo en su situación sobre los pueblos de Albortón, Quinto y Villavieja de Ebro.

También se ha registrado alguna actividad en el sector de Mondragón (frente de Guipúzcoa).

Nuestras fuerzas han rechazado todos los ataques, contraatacando, además, en colaboración con la aviación, en el frente aragonés (sector de Azuaga), ocupando importantes posiciones del enemigo, apoderándonos de cuatro ametralladoras, veintiseis fusiles, un mortero y abundantes municiones, dejando, además, en nuestro poder, dieciséis muertos y diez prisioneros.

En el frente de Somosierra se efectuó, por nuestras tropas, una incursión nocturna sobre las trincheras enemigas de mano y obligándole a abandonarlas, apoderándose de armas y municiones y otros efectos que dejaron abandonados en la huida.

En los restantes frentes y sectores, no ha ocurrido nada.

La situación se mantiene estacionaria.

Ávila, 9 de diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

Decreto-Ley, dando normas para la separación definitiva de empleados contrarios al movimiento

Las separaciones no podrán ser objeto de recurso contencioso-administrativo

El Estado ha dictado el siguiente decreto-ley:

«Los ciudadanos que, desempeñando funciones públicas, hubieran llegado al estado de anarquía y barbarie, y que se adopten, puedan ser impugnadas ante la jurisdicción contencioso-administrativa.

La Junta Técnica del Estado y demás organismos creados en virtud del presente decreto-ley, a partir del día 1 de octubre último, dispondrán la separación definitiva de toda clase de empleados que, por su conducta anterior y posterior al movimiento nacional, sean contrarios a éste, cualquiera sea la forma en que interviniere en la función que desempeñen, lo mismo en funciones de la provincia o municipio.

Las empresas o servicios públicos o monopolios separados de los empleados que consideren incompatibles o peligrosos para el movimiento nacional o no sirvan con eficacia y lealtad al régimen.

Las resoluciones que se hayan dictado o se dictaren por el presidente de la Junta Técnica del Estado, el secretario de Guerra, secretario de Relaciones Exteriores y los directores de los mismos, a consecuencia de actuaciones anteriores o posteriores al movimiento nacional, no serán objeto de recurso ante la jurisdicción contencioso-administrativa, cualquiera que sea el procedimiento seguido para dictarlas.

Hoy en Ginebra

ITALIA NO ACUDIRA A LA REUNION

LISBOA.—El periódico "Il Giornale" asegura que Italia no acudirá hoy a la reunión de la Sociedad de las Naciones y que se desinteresa en absoluto por lo que allí pueda tratarse.

"Si el delegado Álvarez del Vayo—dice—quiere discutir de neutralidad, que se dirija a la Comisión de Londres. Si quiere criticar el alzamiento del general Franco, que haga lo que quiera, porque no se le hará caso. Si pretendiera sacar partido de los artículos 10 y 11 del Pacto, que se refieren al reconocimiento político de los beligerantes, a Italia no le hará media alguna, porque ha hecho lo que era su deber.

Y termina:

"Que si Alvarez del Vayo teme la guerra, que dirija la vista a Moscú."

GINEBRA.—Mañana, aparte de la apelación del Gobierno de Valencia, se verá en la Sociedad de las Naciones otra apelación del Gobierno de Turquía sobre un conflicto de territorios en litigio con Francia. El ministro de Relaciones Exteriores turco ha salido para esta ciudad.

CREIA CUERVOS...

Más separatistas fusilados

PARIS.—Se ha comprobado, que con ocasión del descubrimiento del complot que al parecer tenían fraguado elementos significados del partido del Estat Catalá, de Barcelona con tra dirigentes de la F. A. I., los fusilamientos no se han limitado a las personas cuyos nombres ya se han hecho públicos, sino que las ejecuciones por los anarco-sindicalistas se han ampliado a 300 separatistas más del referido partido.

Estas ejecuciones, se han realizado en Barcelona y los ejecutados pertenecían a diversas poblaciones catalanas.

OTRO GOBIERNO?

MADRID.—Se ha constituido en Cataluña un nuevo Gobierno, con notable predominio en el mismo, de elementos comunistas y de la C. N. T.

En un accidente de aviación, ha muerto La Cierva, el inventor del auto-giro

LA HABANA.—Esta mañana, cuando desde el aeródromo de Croide se dirigía a Amsterdam, se incendió un avión holandés de pasajeros, pereciendo en el once de éstos y los tres pilotos.

Entre los viajeros muertos figura el inventor español don Juan de la Cierva.

Del Gobierno Civil

LA RECAUDACION DEL "PLATO UNICO"

Como de costumbre, recibí esta mañana a los informadores el señor Arellano Muñoz, a quienes manifestó que en breve dictará una circular, dirigida a los alcaldes, relacionada con la recaudación del "Plato único", a fin de facilitar la contabilidad.

Añadió que también facilitaría a la Prensa la relación de multas impuestas a personas que por su tacañería y falta de patriotismo, se niegan a interpretar debidamente el significado del "Día del Plato único".

El señor Arellano Muñoz no tenía más noticias que comunicar a los periodistas.

VISITAS

En la mañana de hoy cumplimentaron a la autoridad gubernativa, los alcaldes y secretarios de Dueñas, Castrillo de Villavega y Astudillo.

Así mismo recibí la visita de varias comisiones.

PAN PARA MADRID

Don Alejandro López, de Palencia, ha entregado dos pesetas cincuenta céntimos, para el suministro de pan a la capital de España.

Teatros y Cines

Teatro Principal.—Para hoy, a las siete y media y diez y media, por la Compañía de Carmen Díaz, la comedia de los Quintos "Malvaloca".

Novedades.—Sesión continua con la película "El noveno mesped".

Moscú es quien manda

El famoso pacto con Rosenberg

PARIS.—El periódico francés "Gregoire", anuncia que con fecha 27 de noviembre, Largo Caballero y el embajador ruso Rosenberg, suscribieron un pacto secreto por virtud del cual se definitiva la tutela de Moscú sobre los rojos españoles.

Parece ser, que el jefe del gobierno rojo dudó mucho antes de decidirse a firmar el pacto, mas al fin lo suscribió, sin consultar antes, como parecía natural, con el presidente Azaña.

Por virtud de este pacto secreto, Moscú responde de la solución de los problemas de avituallamiento de alimentos y de material de guerra para los milicianos rojos, y se compromete igualmente a realizar las compras de dicho material que sean precisas.

A estos efectos, Largo Caballero ha puesto a la disposición del ruso, la cantidad de 500 millones procedentes de las reservas en oro del Banco de España y los primeros envíos fueron embarcados en navios soviéticos salidos del puerto de Valencia.

Juventud Tradicionalista

Sección de "Pelayos" (Requeté infantil)

Se os convoca a todos para mañana viernes, día 11, a las siete de la tarde, con objeto de escuchar la conferencia que pronunciará el señor capellán del Requeté, en Fernández del Pulgar, número 13 (antes Trompador).

Se insiste mucho en la invitación, seguros de que no faltará ninguno. Al efecto, se ruega encarecidamente a los padres inculquen a sus hijos la conveniencia de asistir a estos actos, tan necesarios para su instrucción cívica y religiosa.

Todos los asistentes, irán a la conferencia de mañana, provistos de un ejemplar del Catecismo.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Los representantes de la Diputación exponen a algunas representaciones de los pueblos, la difícil situación económica del organismo provincial

Las deudas de la Diputación alcanzan la cifra de un millón de pesetas, que es menester enjugar para normalizar su vida

Hoy, a las doce, hora anunciada en la convocatoria, hicieron su entrada en la sala donde se celebraba la sesión, los representantes de distintos pueblos de nuestra provincia, por lo que el presidente señor Guzmán acordó suspender la que estaba celebrando la Gestora Provincial. Entre los asistentes figuraban representantes de los Ayuntamientos de Palencia, Villada, Torquemada, Aguilar de Campoo, Dueñas, Baltanás, Frechilla, Astudillo, Saldaña, Frómista, Herrera y otros pueblos principales de nuestra provincia.

Sus primeras palabras son para saludar de forma efusiva a los representantes de estos Ayuntamientos que se han dignado acudir a esta reunión para la cual han sido llamados con cierta precipitación, motivo por el cual el llamamiento a éstos no ha sido todo lo amplio que se pensaba, por lo que agradece a los Ayuntamientos a los que no se les ha hecho este llamamiento no tomen esto como desconsideración, ya que en fecha breve se propone celebrar una reunión más amplia, a la que convocará a todos los Ayuntamientos de la provincia.

En breves pero elocuentes frases, explica el presidente a los reunidos el objeto de esta entrevista, que dice no ser otra que exponerles la precaria y difícil situación económica de esta Diputación, situación con la que se encontraron cuando se hicieron cargo de ella y que hoy llega al extremo de no poder atender a las necesidades más elementales de la misma, como son personal, etc., etc. Pero no ha creído prudente tomar una resolución sin antes cambiar impresiones con los representantes de los pueblos.

A muy grandes rasgos, pero de forma terminante, demuestra el señor Pérez de Guzmán cómo las deudas contraídas por la Diputación ascienden, en números redondos, a un millón de pesetas; de éstas, quinientas mil pertenecen a la deuda contratada por la construcción del nuevo Hospital.

Para hacer frente a estas necesidades, propone la Diputación dos soluciones. Un empréstito o una operación de crédito, a la que como es natural han de prometer colaborar los pueblos.

El señor Viguri propone el recargo del cuarenta por ciento en cinco años.

El gestor señor Inclán, después de disertar largamente sobre la cuestión, apoyó en un todo las manifestaciones del presidente y aconsejó que había dos caminos a seguir: el empréstito por un millón de pesetas, que es la deuda, pero que a su parecer gravaría grandemente los intereses de los pueblos, ya que en los cincuenta años tendrían que abonar además de esta cantidad otros dos millones de intereses, mientras por una operación de crédito amortizable en cinco años, el gravamen no era más que de doscientas mil pesetas.

El alcalde de Torquemada di-

ce que lo primero que han de saber los pueblos es si contraerán responsabilidad aquellos gestores que por su cuenta y razón mandaron hacer el nuevo Hospital causante de este déficit, y si así es, exigirles esta responsabilidad. Termina diciendo que la situación de los pueblos es también muy angustiosa.

El señor interventor manifestó que, a pesar de ser una cosa arbitraria, como en su día ya lo dijo, la construcción del nuevo Hospital, sin embargo, tenían autorización del ministerio de la Gobernación.

El alcalde de Palencia cree muy difícil que los Ayuntamientos puedan auxiliar a esta justísima petición de la Diputación, porque conoce su situación precaria.

Interviene nuevamente el señor Inclán para manifestar que quieran o no habrán de contribuir los Ayuntamientos, ya que la Diputación necesariamente ha de nutrirse de fondos de la provincia y del Estado, éstos por ahora abolidos hasta que la presente situación termine, que es de esperar sea pronto.

El alcalde de Torquemada, en otra nueva intervención, se manifiesta conforme con lo expuesto por el alcalde de Palencia, y apunta la idea de ir a un empréstito voluntario.

El presidente de la Diputación la rechaza, con todos los respetos, por no considerarlo práctico, como lo demuestran las suscripciones voluntarias. Además que probablemente no lo consentiría el Estado.

El representante de Paredes se hace cargo de la difícil situación de la Diputación, y aconseja a sus compañeros que cooperen con todos los medios a su alcance, para ver de sacarla de este atolladero.

El secretario de Frechilla es partidario de un empréstito con todas las consecuencias, ya que siendo a largo plazo será mucho más llevadero para los pueblos, pues alcanzaría la contribución a varias generaciones, que posiblemente se encontrarán en mejores situaciones económicas que éstas.

Todos o la mayoría de los representantes muestran su conformidad con lo expuesto por el señor Cano, y son partidarios de que se amplíe el número de años.

El diputado señor Viguri dice que a los pueblos que sufren el azote de la guerra se les debe de hacer algún beneficio, y que en cambio deben sufragar los gastos los que cómoda y tranquilamente hacen la vida ordinaria. Termina diciendo que el dinero no es patriotismo, que el patriotismo verdadero es el que da la cara a la guerra.

A las dos de la tarde se levanta la sesión, acordándose celebrarla otra en fecha breve y con datos a la vista de cada representante, para definitivamente ver si conviene un empréstito o una operación bancaria.

Para servir impresos perfectos y con rapidez

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34



QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Dámaso Aguado Abril

que falleció en Palencia el día 11 de Diciembre de 1931
A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada viuda Pelegrina Ibáñez; hijos Natalio, Afrosio, María del Carmen, Conversión, Dámaso y Valentin; hijos políticos Isabel Robles, Aurora Bala, Santiago Aranda, Máximo Merino, Agueda Gallego y Margarita Martín; nietos y bisnietos; nietos políticos, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana, 11 de Diciembre, en las Parroquias de San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle, San Miguel y Santa Marina, y en las Siervas de María y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y la Exposición del Santísimo en éstas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valladolid y Obispo de Palencia, conceden indulgencias en la forma acostumbrada, orando por el difunto.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES

La vida en la provincia

En los pueblos se celebra con extraordinaria brillantez la fiesta de la Inmaculada

San Mamés de Campos, honra a sus mártires

Los caídos en Robledo de Chavela

Pocos pueblos, quizá ninguno, han sufrido en los frentes como San Mamés de Campos los efectos de esta guerra fratricida. Cuatro de sus hijos ofrecieron el mismo día, en aras de la Patria, sus vidas preciosas y otros tres tenían, también heridos, con su sangre, también inhóspitas de Robledo de Chavela. ¡Camaradas caídos: para los que ha ya mucho tiempo habíamos meditado honrada de vuestro arrojo y patriotismo, no pudo ser para mí una sorpresa! El mi- serable día caído forjarse en el campo y el patriota forjarse en el campo, y vosotros llevabais ya más de un año de peli- grosa y de rudo batallar. Muchos antes de estallar el movi- miento salvador de España, ya en el año 35, con ocasión de que algunos obcecados conve- nidos quisieron fundar en el pueblo de más rancio abolengo una célula marxista y de- sideroso precisamente más vidas se- guían por doquier de camara- das nuestros, las armas de for- jados y sicarios, sobre todo en las calles madrileñas, escudados por el Poder detentado, enton- ces espontáneamente, automa- ticamente, heridos en vuestros caros sentimientos, quedas enredados en Falange Es- pañola, ostentando con valor y gallardía sobre vuestros pechos el haz rojo de flechas de vuest- ras camisas azules, de las que habíais de despojaros ya, si- no después de valorarlas con vuestra sangre en los campos de batalla. Erais auténticos camara- das de Falange, y esos no saben retroceder ante el peli- gro más bien le buscan. Por eso las vestiduras con orgullo y con va- lor en circunstancias tan adver- sas todos los días; por eso, va- lientes, os negabais a desprenderos de ellas aun requeridos por la fuerza pública en la ve- nida de Carrión, con mo- tivo de la conducción del cadá- ver del camarada Pierno, vilmen- te asesinado la noche del 3 de mayo (presente), por eso tu- visteis arrestos para encerrar en esas casas, como la fiera huída encierra en su madriguera, a los elementos extremistas de un vecino pueblo; por eso sal- disteis jubilosos estallado el mo- mento, voluntarios, a los ca- minos que a los pocos días ha- bían de conducir a los frentes donde os llegó la muerte. Os lie- vabais, sí, hallándoos con camisas nuevas que vuestras manos os bordaron entusiastas el día y hoy os lloran. Pero vos- otros no habéis caído, habéis sobrevivido, estáis muy por encima de nosotros, más allá de las nu- bes, sobre los luceros, junto a los, por quien generosamente habéis vertido vuestra sangre.

defenden. ¡¡Camarada Agripino Nieto!!!, ¡¡presente!!! ¡¡Camarada Rufino Martínez!!!, ¡¡presente!!! ¡¡Camarada Jesús de la Fuente!!!, ¡¡presente!!! ¡¡Camarada Andrés González!!!, ¡¡presente!!! ¡¡Arriba España!

SOLEMNES FUNERALES

Por los cuatro jóvenes falan- gistas muertos en Robledo de Chavela se celebraron, solemni- simos funerales, cantando la Mi- sa de Requiem, de Perosi, los seminaristas mejicanos del Se- minario de Comillas, librados de los rojos de Santander, acom- pañados al armonium por el competente profesor don Leoncio Fernández.

Terminados aquellos, concu- rridísimos por cierto, pues se calculan en unos 2.000 los que asistieron a ellos, dirigió el la palabra a la multitud el señor cura párroco don Miguel Bustillo, jefe de Falange de Bahillo, camarada Emiliano Herrero y el señor farmacéutico de Castrillo de Villavega.

Seguidamente desfilaron los falangistas asistentes de Bahillo con su bandera, Villasariego de Ucieza, Roblañillo, Villamorco, Villasaracino, Calzada de los Molinos, Castrillo de Villavega, Villaherros, Ibero Se- llas y Carrión, todos con sus ban- deras, los "flechas" de los refe- ridos pueblos y "requetés" y "Pe- layos".

Falange de Palencia envió una preciosísima corona como obsequio a cada camarada caído, Villasariego también en- vió otra con senda dedica- toria y las jóvenes falangistas de la localidad les dedicaron, de flores naturales, otra muy vistosa.

A todos, en nombre de Falan- ge de San Mamés y de las fami- lias de los muertos, nuestra gratitud más sincera, y a los padres de los jóvenes caídos en el campo del honor, nuestro más sentido pésame.

BIEN VENIDOS

De los camaradas heridos en Robledo de Chavela, se encuen- tran entre nosotros los jóvenes Siricio Pérez e Hilario de Pra- do, quedando el camarada Mau- rilio Cembrero hospitalizado en Valladolid, pero afortunadamen- te los tres casi totalmente res- tablecidos de sus heridas, de lo que nos felicitamos, y por com- plete bien se encuentran ya los camaradas Eustasio Medina y Secundino Marcos, heridos tam- bién en el mismo frente ante- riormente, dispuestos todos ellos a volver a ocupar su puesto en el frente de batalla, por Dios y por la Patria.

¡Arriba España!

San Mamés, noviembre de 1936.

VILLAPROVEDO

Fallecimiento de nuestro Párroco

¡Don Justo Aparicio, ha muer- to! Esta fué la exclamación que mis oídos oyeron al amanecer el día de hoy. Me resistí a acep- tar como verdadera la noticia, pero más tarde hube de conve- nirme de la triste realidad.

Don Justo, nuestro buen pas- tor, ha entregado su alma a Dios, a cuyo servicio vivía con- sagrado diligente y bondadoso. El Señor le ha llamado a descan- sar en el cielo, a él que no des- cansó en la tierra, siempre con- sagrado a su labor evangeliza- dora.

El vecindario de San Mamés rinde un homenaje póstumo a sus hijos caídos en el campo de batalla

A pesar del gran peligro que desde hace tiempo amenazaba su vida, según diagnóstico facul- tativo, el señor Aparicio conti- nuó al pie del cañón espiritual, laborando incansablemente en tarea proselitista de la conquis- ta de las almas. Y es que don Justo tenía de su deber la ver- dadera concepción y sabía pon- erle siempre mucho más alto que todas las cosas, sobre la mis- ma vida.

El vecindario pierde hoy un guía experto y autorizado de las almas; nuestro Sindicato Agrí- cola un consejero activo, dili- gente y entusiasta, y sus fami- liares un jefe paternal, cariño- so y ejemplarísimo.

Sirva de lenitivo a sus feli- greses todos y a sus sobrinas, que hoy le lloran, la seguridad de que Dios Nuestro Señor ha- brá otorgado a estas horas a su siervo el inmarcesible laurel de la victoria que El reserva para las almas que supieron ganarle con el sacrificio y la virtud.

Sabas Martín

10-XII-1936.

Herrera de Pisuegra LA FIESTA DE LA INMACULADA

En el día de hoy, la Asociación de Hijas de María celebró su anual función dedicada a la Inmaculada Concepción de Ma- ría, Reina del Cielo y Patrona de España, con solemnes cul- tos que revistieron extraordina- rio esplendor.

Por la mañana hubo Misa de Comunión general, a la que asis- tieron todas las asociadas y nu- merosísimo público, que se acer- có a la Sagrada Mesa para re- cibir a Jesús Sacramentado e implorarle la paz y salvación de España.

A las diez y media se celebró una Misa solemne, en la que pre- dicó para ensalzar las virtudes de María, el P. Gil, S. J., de la Residencia de Valladolid.

Por la tarde, y no obstante el frío intensísimo, salió la procesi- ón, que recorrió las calles de costumbre, y en la cual tomó parte un crecidísimo número de fieles.

Asistieron los "flechas" con sus tambores y los afiliados de segunda línea de F. E. También asistió la Sección femenina.

Presidió el acto la Comisión Gestora del Ayuntamiento, for- mada por el señor alcalde don Baldomero Macho, teniente don Mariano Sampedro y gestor don Angel San Millán.

FUNCION BENEFICA

Sabemos que entre el elemen- to joven de Herrera cunde el entusiasmo por celebrar una función benéfica para el "Aguil- nado del soldado".

Nos parece la idea excelente, y en ello deben cooperar todos, a fin de que el éxito sea grande y la recaudación lo más lucida posible, ya que todo lo que se haga por aquellos que lejos de su hogar están defendiendo a España, es cristiano y es patrió- tico.

Animo, pues, y a trabajar por que nuestros hermanos no carezcan esos días del obsequio y recuerdo de sus paisanos.

José ZURITA

Herrera, 8-XII-36.

VILLAMBROZ RASGO PATRIOTICO

Por la Asociación de Hijas de María de esta localidad fueron adquiridas seis mudas de punto completas y seis pares de cal- cetines, y enviado todo al señor presidente de la Junta Técnica del Estado Español, en Burgos, con destino a las fuerzas que luchan en los frentes por la sal- vación de la Patria.

El señor presidente, excelenti- simo señor don Fidel Dávila, acusó recibo en atenta y patrió- tica carta, agradeciendo a las Hijas de María rasgo tan gene- roso y desinteresado en obsequio de las tropas salvadoras, en cuyo nombre expresa a to- das su más sincera gratitud.

También piensan estas mis- mas Hijas de María salir a pe- dir para la "Cruzada contra el

frio", y el producto que se ob- tenga depositarlo en la hucha que está colocada en la iglesia para tal fin.

Orgullosas deben de estar es- tas jóvenes por haber sabido aportar su granito de arena a la gran obra de salvación de la Patria.

¡Viva España!

El Corresponsal

5-XII-1936.

Crónica de Ballanás

Representación teatral

Ayer tuvo lugar una simpati- quisima fiesta—nunca con más justicia se pudo emplear el ca- lificativo—, a beneficio de los soldados que luchan por España en el frente de batalla.

La Falange Española en este resurgir español que se está ope- rando, no se conforma con de- rramar a torrentes su sangre en los frentes de batalla; quiere más, aspira a más. Aspira nada menos que a hacer una España nueva, plena, robusta, culta... Por eso, a iniciativa de la Jons local se ha constituido un gru- po artístico, compuesto por jó- venes de la segunda línea y de la sección femenina, que se dedi- cará al cultivo del arte escé- nico, dando representaciones teatrales y, a la vez, con el pro- ducto de las mismas, poder aten- der a fines benéficos y de pa- triotismo.

Los periódicos y la radio roja que hablan de la barbarie fas- cista ¿qué dicen de esta labor de cultura y de patriotismo? Falange Española, fiel a su estílo, da la réplica con hechos y no con palabras.

Ayer, como antes indico, tuvo lugar el debut del grupo artís- tico de Falange, con la represen- tación de la divertida comedia en tres actos, original de José de Lucio, titulada "Pepa la Trueno" y el saladísimo sainete, de Giménez y Paradas, "La casa de los milagros". La funci- ón se celebró en el hermoso salón de sesiones del Sindicato Católico-Agrario, que, según acostumbra, cede siempre para estos actos.

El reparto de los papeles de la obra fué el siguiente: "Pepa", señorita Cres Lobato; "Lucia", señorita Carmen Caballero; "Ro- mualda", señorita Pura San- martin; "Paquita", señorita Carmen Baranda; "Solita", se- ñorita Heliodora Hernansanz; "Cecilio", señor C. Sanz; "Se- rapio", señor Fombellida (don Saul); "El Tartana", señor To- rres (don Miguel); "Eudoxio", señor Macho (don Félix); "El de las amapolonas", señor Pe- rál (don Teodoro); "Bartolome", señor Del Valle (don L.); y "Benito", el niño Niceto Ce- peda.

Decir que la representación fué un completo éxito, es decir muy poco. Los actores acertaron a vivir plenamente sus respec- tivos papeles, dando a la obra la tonalidad que le era propia, es decir que las escenas madi- leñas de los barrios bajos fueron interpretadas con una fidelidad que, sin hipérbolo, podemos cali- ficar de insuperable.

Párrafo aparte merece la ac- tuación de la señorita Lobato en su papel de "Pepa". Este per- sonaje, central de la obra, ha sido pintado por el autor en Tor- ma de una mujer recia, de un temperamento subido y de una voluntad que no se acobarda ante ninguna prueba de las que la vida nos somete. Una mujer que, abandonada por el marido, lejos de asustarse, lucha, traba- ja, saca adelante a sus hijos, pero que dotada de un carácter agrio para propios y extraños no se sabe hacer querer por na- die y es abandonada por todos. Pero en contradicción con esto, es una mujer de un corazón tierno, que sabe querer y se ha- lla siempre dispuesta a la ayu- da del desgraciado, para termi- nar olvidando todos los desaires cuando se trata de no perjudi- car a su familia, a la que ama con frenesí.

Pues bien, este papel que es el que cupo hacer a la seño- rita Lobato, difícil por tener que hacer una serie de transiciones que pasan del carácter fuerte al sensible en una misma escena, le desarrolló con un verdade- ro acierto, y el público, enten-

diéndolo así, premió la labor de la actriz con una salva de aplau- sos, que la obligó a salir al pros- cenio para saludar.

Los demás actores, aunque te- nían papeles de menor impor- tancia, cumplieron a satisfac- ción, y fueron calurosamente aplaudidos.

El acto terminó cantándose por todos el himno de Falange.

E. C. C.

Baltanás, 9-XII-936.

Husillos

FIESTA TRADICIONALISTA

El pasado domingo, día 6, tu- vo lugar en este pueblo una se- rie de actos, con motivo de la bendición de la bandera del Requeté local, animados del más exaltado patriotismo espa- ñol.

Celebró una solemne misa cantada, con asistencia de todo el pueblo y milicias nacionales, amén de bastantes personas lle- gadas de otros pueblos y de la capital. Durante la ceremonia, un piquete de Requetés dió es- colta a la bandera que iba a ser bendecida, mientras que el res- to se acercaba a la Sagrada Me- sa para recibir el Pan de los Angeles.

Al final, y con toda solemni- dad, fué bendecida la bandera, que amadrinó la bellísima y vir- tuosa señorita Conchita Gatón.

Una vez fuera del templo, se congregó el público en torno a la bandera, que portaba la ma-

Por Dios y por España

De cómo se preparan a morir nuestros jóvenes

Para que se vea el estoicismo y la serenidad con que nuestros mártires esperan y reciben el momento de rendir su tributo a los grandes ideales que infor- man la actual gloriosa cruzada contra el comunismo interna- cional, publicamos a continua- ción la edificante carta que, mientras llega el instante de ser asesinado por la canalla mar- xista de la ciudad condal, diri- ge a sus apenados padres don Emilio Vidal-Rivas Guell y do- ña Teresa Torres, su hijo Fer- nando, a bordo del buque "Uru- guay".

"Barcelona, 15 octubre 1936

A mis padres

Queridos papás:

Cuando esta carta llegue a vuestras manos, ya estaréis en- terados de que el día 14 fui juzgado ante un tribunal popu- lar y condenado a muerte. El delito de que se me acusa, es haber salido a defender a Espa- ña y la Religión; y yo por mi España y mi Dios; doy la vida con gusto y con verdadero orgullo, pues en estos momentos más que nunca, comprendo que la vida no es patrimonio del hombre, sino de Dios.

Yo he pedido a El, que se ha- ga su voluntad; ha sido ésta; alabado sea Dios, y reine pronto en España. Tened la segurida- de de que los momentos más felices de mi vida, son estos. Con la conciencia limpia y sa- biendo muero por mi Patria, es- pero con ansiedad el momento en que Dios me llame a su lado.

Acoged mi muerte, no con tristeza, sino con alegría: Dios lo quiere y España necesita mi sangre; desde el Cielo, ve- laré por todos vosotros.

Perdonad los malos ratos que os haya hecho pasar y los dis- gustos que os he dado por mis faltas. Y del mismo modo que Dios me dió la vida, y aquel día la alegría reinó entre vosotros, y le disteis gracias; alegraos ahora, pues esta es su volun- taded.

Os agradezco infinitamente la educación religiosa que me ha- béis dado, pues a ella debo el morir como un verdadero cris- tiano. Pensad mucho en Dios, hacéd que mis hermanos pien- sen en El, y Dios os concederá la gracia de vivir y morir como verdaderos cristianos.

Un último abrazo y un beso, con más amor que nunca os manda vuestro hijo que muere por Dios y por España.

Fernando.

A bordo del buque "Uruguay", anclado en Barcelona"

Desde Aguilar de Campóo

El Ejército y las milicias, celebran la fiesta de la Inmaculada

Con motivo de la festividad del día, se han celebrado en esta villa diversos actos organiza- dos por la Infantería, Falange Española y Requetés.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a afluir gente a la parroquia de San Miguel para acercarse a la Santa Mesa y pedir a la Inmaculada con el mas ardiente fervor la total li- beración de nuestra Madre Es- paña.

A la hora anunciada,—diez y media—se celebró en la parro- quia una solemne Misa, en la que las muchachas de la loca- lidad y la Banda de Falange Es- pañola de Palencia supieron dar al acto verdadero aspecto con- movedor y emoción sin par.

Terminada la Misa, la com- pañía de Infantería y las mili- cias se dirigieron al Soto para organizar la columna que había de recorrer las principales ca- lles del pueblo.

Figuran a la cabeza los niños de las Escuelas Nacionales, mar- cha después la Sección femeni- na de Falange Española, in- mediatamente detras una cen- turia de "flechas" seguidos de la Infantería, Requeté y Fal- lange.

En el centro de la Plaza Ma- yor el ilustrísimo señor coronel- comandante militar, acompaña- do del capitán de E. M. Sr. Pe- ñaranda, capitán Ramirez y otros, presenciaban el desfile del Ejército y milicias.

Terminado el desfile la Ban- da de Falange interpretó esco- gidas y selectas piezas, que fue- ron acogidas con júbilo por el enorme gentío que paseaba por la Plaza.

A la una y media aproxima- damente y en un local hermoso, adornado con gusto y esmero por la Sección femenina de Fal- lange Española, se celebró el banquete anunciado. El ilustre coronel don Luis Faurie se diri- gió a los comensales en tonos altamente patrióticos, diciendo entre otras cosas que la Imma- culada Concepción no era sola- mente la Patrona del Arma de Infantería, sino la Patrona de España; no porque nosotros la hayamos elegido, sino porque ella misma ha mostrado siem- pre predilección por nuestra Pa- tria, y en esta hora crítica por que atravesamos, la Virgen se- guirá siendo nuestra Protectora y mirará por el triunfo de la Santa Causa Nacional que to- dos defendemos.

Por la tarde se celebró una velada, a la que asistió, además de las personalidades citadas an- teriormente, el excelentísimo general señor Ferrer.

Hubo cánticos, poesías, etcé- tera. Siendo aplaudidísimo el no- table prestimano señor Cabani- llas, que de manera admirable supo entretener al público que le ovacionaba sin cesar por el acierto de su trabajo.

El Corresponsal

Quintanilla de la Cueva

Notas locales

Desde fines del mes anterior y procedente de Alar, donde tie- ne su residencia oficial, se en- cuentra entre nosotros, a fin de pasar una temporada al lado de sus intimos amigos los señores de Caminero, que le colman de mercedas atenciones, nuestro distinguido amigo el acomoda- do y culto propietario de Tes- tar don Ignacio Mata, habiendo recibido un sinnúmero de visi- tas afectuosas de las muchas amistades con que cuenta, por su simpatía y don de gentes.

También ha permanecido dos días en su compañía, rodeado de satisfacciones, su joven y sim- pático hijo Félix, afiliado a Fal- lange, completamente repuesto de las heridas recibidas en el frente de Aguilar, donde, según las impresiones habidas, de- rrochó valentía, habiendo regre- sado de nuevo a su escuadra a continuar defendiendo el noble ideal de la Patria.

Bien venido, y no dudamos que su estancia en ésta, como en ocasiones precedentes, le ha de resultar gratísima por todos los conceptos.

El Corresponsal

Centros benéficos

Sala de Socorro. — Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Angel Uralde, de seis años, herida contusa en la región men- toniana.

Elpidio Camina, de 40, lesión en la articulación de la rodi- lla derecha.

Pedro Pajares, de tres, heri- das contusas en la región nasal y labio superior.

Rosario Cabezón, de 10, heri- das contusas con magullamien- to extenso en los dedos pulgar e índice izquierdos.

Sócrates Rodríguez, de 53, he- ridas contusas en los dedos me- dio y anular de la mano dere- cha.

José G. Prida, de 27, herida contusa en la región palpebral derecha superior.

Victor Lesmes, de 26, herida contusa en el brazo izquierdo.

Román Estrada, de 45 años, herida cortante en la región ro- tulariana derecha.

Maurina Pérez, de 4, herida por mordedura en el codo de- recho.

De interés para los "Flechas"

Un llamamiento de la Jefa- tura

De orden de Jesta Jefatura, presentaos todos los afiliados, encuadrados y no encuadrados, el domingo día 13 a las nueve de la mañana en el cuartel de Falange Española, para los fi- nes que se dirán.

Se advierte asimismo, a los que no hagan acto de presencia, que esta será primera adverten- cia y única que se les hará, pues a la segunda, serán expulsados de la organización. En sustitu- ción de los que no puedan asis- tir deberán presentarse sus pa- dres en esta Jefatura Local, el sábado día 12, a cualquier ho- ra.

"Flechas", os ordeno asistáis con suma puntualidad.

Antonia Bujedo Villagrà

Aparato digestivo

Valentín Calderón, n.º 7, 2.º

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.

Gran apertura de Confitería y Pastelería EL BUEN GUSTO

Gran surtido en artículos de Navidad Especialidad en cajas de lujo Mayor, 122. Teléfono, 312

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compra y venta de toda clase de valores.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º-Teléfono 211 PALENCIA

DIPUTACION PROVINCIAL

Esta mañana celebró sesión ordinaria para despachar numerosos asuntos de trámite

LOS QUE ASISTEN
A las once de la mañana se reunió en sesión ordinaria la Corporación provincial, bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán, y con asistencia de los señores Inclán, Quintana, Viguri, Martín Escobar, Moreno, Calvo, Santos, Ramón y Vélez.

ACTA ANTERIOR
El señor secretario dió lectura al acta de la sesión última celebrada, que fué aprobada por unanimidad.

CUENTAS DE SUMINISTROS
Seguidamente fueron leídas y aprobadas las cuentas presentadas por distintos industriales de esta plaza y que corresponden a la Beneficencia y a los Negociados primero y segundo.

OTRAS CUENTAS DE MAYOR CUANTIA
Igualmente merecieron la aprobación de los señores gestores, las que presentó el Negociado tercero, relacionadas con estancias en el Hospital durante el mes de noviembre y que importan 16.086 pesetas; ídem del Manicomio de San Juan de Dios, 13.163 pesetas; ídem del Sagrado Corazón de Jesús, 12.075 pesetas y 5.659.

BENEFICENCIA
Informes favorables a la concesión de pensiones de lactancia a Victoriana Vallejo González, y Valentina Vázquez Valillo, con los esposos detenidos, ambas de Dueñas; a Guillerma Pérez Cea, de Paredes, con el esposo en el frente; para la madre del niño Donato López López de Frechilla, huérfano de padre; para la niña en iguales condiciones Gregoria Cea Pastor, de Castromocho.

Ratificar ingreso provisional del joven Heliodoro Hernández San Pedro, de 12 años, domiciliado en Osomillo, huérfano de madre y con el padre en prisión; y de Juana Fernández Martín, de Carrión, en iguales condiciones.

Inscripción en el Escalafón de Vicente Gutiérrez Rodríguez, de 52 años, de Villasila de Valdavia.

Informe desfavorable a que se amplie el número de hijos admitidos en la Beneficencia a la vecina de Venta de Baños. Laura Molina, que ya tiene tres acogidos.

Relación de tres niños des-

amparados de Herrera de Pi-suerga que remite el señor gobernador, interesando su ingreso en Desamparados.

Traslado al Manicomio desde la Casa de Beneficencia de María del Castillo Díez, de 51 años, de esta ciudad.

Salidas de dementes: del Manicomio de señoras, por curación, Leonor Caballero; por traslado a la Beneficencia, de Cristina Movellán; y con licencia temporal, de Gabina Merino; y del Manicomio de varones, con licencia temporal de Heliodoro Miguel Bravo, de Villamediana.

CEDULAS PERSONALES
Informe del Negociado proponiendo el nombramiento de tres temporeros para el reparto y recogida de hojas declaratorias. Se facultó a la presidencia para su designación.

RECAUDACION
Informe favorable a la devolución de un 10 por 100 de recargos, cuya condonación solicita Leonor Pérez González, de esta ciudad.

Comunicación del jefe del servicio e instancia del recaudador de la capital, sobre el ingreso de 10.000 pesetas, y prórroga para efectuar la revisión.

PERSONAL
Se dió cuenta de varias certificaciones aportadas por distintos funcionarios de la Diputación en las que justifican su movilidad; ídem de otra del regente de la imprenta, dando cuenta de haber comenzado a trabajar un segundo temporero.

FALLECIMIENTO DE UN MEDICO DE LA BENEFICENCIA

El gestor señor Martín Escobar, propone y la Comisión por unanimidad aprueba constante en acta el sentimiento de esta por la muerte del que fué médico auxiliar de la Beneficencia, señor Moro, comunicando de este acuerdo a sus familiares. Acordándose también amortizar esta plaza según dispone el vigente reglamento de Beneficencia.

Se suspende la sesión para celebrar una reunión con los alcaldes de distintos pueblos de la provincia, reanudándose aquella a las cinco para continuar el examen y discusión de los asuntos que figuran en el orden del día.

SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

SEGUNDA LINEA
La Delegación provincial de Segunda Línea de Palencia siente orgullosa de su marcha, tanto en sentido administrativo, como sus aspectos funcionales y técnico ya que, modesta aparte, creemos estar a la altura de las demás idóneas de otras rovincias.

No obstante hemos de hacer alguna observación conveniente para desembarcar a los enbuzados y animar a los perezosos.

Comaradas de todas las profesiones: Tened presente que servicio que se encomienda a la Falange, ésta lo cumple y que el pertenecer a nuestras filas no es sólo en plan de confección de una sección de camisas en serie, sino para responder a todos cuantos compromisos se contraen al firmar el juramento que se exige; el que no esté con firme puede irse a otras secciones no militantes o mejor con prarse un espléndido diván destinado para los comodones.

Como quiera que está muy próxima la fecha en que se ordenen muchos más servicios a esta Segunda Línea, ponemos en conocimiento de las camaradas que la falta o incumplimiento no justificado, se castigará con sanciones idénticas a Primera Línea.

Los que tenemos la suerte de estar en la retaguardia, no podemos negar nuestra ayuda, que poco esfuerzo nos cuesta, a los que con desprecio de su misma vida se batan por nosotros en el frente. Hacer lo contrario es llevar en el alma el sello de cobardes y traidores y éstos en nuestra organización no caben, y si alguno estuviere, puede

marchar, antes que por la fuerza sea expulsado. ¡ARRIBA ESPAÑA!

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO.-S. E. U.
Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato que hasta que sean concedidas las vacaciones oficiales asistan puntualmente a todas las clases, sin disculpa de ningún género.

El no cumplimiento de esta orden implica la expulsión del S. E. U., además de las sanciones que esta Jefatura estime oportuno aplicar.

El jefe provincial del S. E. U.

Incorporación a filas

LOS HABERES DE DICIEMBRE

BURGOS.—Su excelencia el generalísimo Franco, ha dispuesto, por orden del 9 del actual, que en el plazo de cinco días verifiquen su incorporación a filas los cabos y sargentos del primer reemplazo de 1931, a fin de establecer los cuadros de mando, por si fuera necesario hacer el llamamiento de los soldados de este reemplazo.

La Junta Técnica del Estado ha dispuesto adelantar la fecha del pago de haberes correspondientes al mes actual. Para dar cumplimiento a esta disposición se interesa de los pagadores, habilitados o representantes del personal la presentación de las nóminas respectivas de la Intervención de Hacienda, antes del día 13.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

La diaria charla del general Queipo de Llano

El ministro rojo Alvarez del Vayo, camino de Ginebra, para proclamar los sentimientos humanitarios de sus secuaces y pedir la ayuda de todos los pueblos

EL DISCO DE SIEMPRE

Continúa la calma sobre Madrid, calma que siempre suele preceder a la tempestad. ¿Cuándo será esta? Eso depende de las circunstancias, tan esperadas como temidas por esa canalla marxista de Madrid.

Hablan los rojos de sus legionarios, sobre todo de su heroísmo, el que no vemos por ninguna parte, porque huyen, y sólo aguantan donde encuentran muros donde refugiarse, para allí asesinar a mancalva, que es lo único que saben hacer y para lo que tienen valor.

“Claridad” dice que de la farsa van a pasar al ataque violento. No se comprende esto, porque estos días de calma no han atacado. Y es que desconocen la iniciativa, y cuando tienen ocasión para emplearla no son capaces de hacerlo.

Signen dando muestras de júbilo. Si leyeseis esos partes, como yo lo hago todas las noches, os reiríais.

El parte oficial empieza diciendo que el fascismo está en derrota. Esta no se ve por ninguna parte. Dicen que su aviación y su artillería han actuado hoy brillantemente, batiendo a los fascistas con heroísmo. No veo ese heroísmo por ninguna parte, porque quien dispara desde kilómetros, ¿qué valentía necesita? Ese es el heroísmo de que son capaces esos hijos de la Pasionaria. Eso es ridículo. Disparan sus cañones, para deshacer concentraciones, a distancia, y eso lo llaman heroísmo y lo repiten en el parte cuatro veces.

Más adelante dicen que han tomado casas en el Matadero, fortificándose en ellas, y eso es una cosa que, como dicen en nuestro pueblo, “tiene mucha gracia”, porque el Matadero está donde todavía no hemos entrado nosotros.

Signen diciendo que una batería suya logró abatir una pieza nuestra. No se si será la primera, la segunda o la cuarta pieza, porque, ¿cómo la vieron ellos?

Continúa: “El enemigo es re-

Ramón Franco jefe de la Base aérea de Mallorca

ROMA.—Según noticias llegadas a esta capital, el célebre aviador Ramón Franco ha sido ascendido a teniente coronel y se le ha nombrado jefe de la Base aérea de Mallorca.

RAMON FRANCO EN LISBOA
LISBOA.—Ha desembarcado en este puerto el aviador español Ramón Franco.

EL DIA DE PALENCIA
es el periódico que más circula en la provincia.

Esta mañana ha muerto Pirandello

ROMA.—El ilustre escritor Luidhi Pirandello, que se encontraba enfermo, se agravó de claridad de la pulmonía.

Inmediatamente varios doctores se constituyeron en consulta dictaminando el estado desesperado del ilustre enfermo sin que los auxilios de la ciencia pudieran hacer nada.

Esta mañana a las ocho y cinco minutos, Luichi Pirandello ha fallecido.

Los técnicos rusos, partidarios de abandonar Madrid

GIBRALTAR.—La Comisión de técnicos rusos entiende que debe abandonarse la resistencia de Madrid.

Dicen que el tener inmovilizados en la defensa de las casas de Madrid un número muy grande de tropas es francamente desastroso, ya que esos milicianos retirándose de Madrid, por el Suroeste podrían atacar Talavera y Toledo, que según dichos técnicos sería de un resultado más eficaz para los ro-

jos. Alude a un suelto de “Claridad en el que dice que el enemigo debe ser combatido por el pueblo, y en el que aluden a Francia e Inglaterra, según el señor Queipo para meterles miedo. ¡Eso no es jugar de buena fe! ¡No asustaros!

Signen los rojos hablando de la Legación de Finlandia, y retronen que las Embajadas tienen perfecto derecho de asilo; pero es preciso, dicen, que el asilo no haga mal uso. Lo que da a entender que lo hecho con la Legación de Finlandia está justificado por el hecho de que dos guardias de Asalto lancen unos tiros para cortar una manifestación. ¿Cómo se va a resoponder de lo que hagan dos guardias, que pudieran estar bo rrachos! Así se justifica todo.

CAMINO DE GINEBRA
En estas circunstancias va Alvarez del Vayo a Ginebra esperando los marxistas que con su elocuencia será capaz de convencer a todos para que rompan una lanza en favor de los asesinos. Ha salido en automóvil oficial, con mucha gasolina; se ha detenido en Barcelona para conferenciar con Companys; de allí ha salido para París, conferenciando con Blum, y se ha trasladado a Ginebra con muchos baúles, algunos grandes, vacíos, para ver si en ellos cabe el ridículo que va a hacer.

LOS PARLAMENTARIOS INGLESES
Dan otro golpe a los parlamentarios ingleses, y dicen que han estado en París, entrevistándose con Blum, a quien han dado copia del informe que llevan a Londres, haciéndole presente la necesidad de evacuar Madrid, donde tantas mujeres y niños se mueren de hambre. Dices:

CLINICA OPERATORIA DE NTRA. SRA. DEL PILAR
DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Sucesos

SE ARROJA A UN POZO Y PERECE AHOGADA
A las 8,40 de la mañana de hoy se ha tenido noticia en la Comisaría de Vigilancia de un suicidio registrado en la casa señalada con el número 9 de la calle de Rizarzuela.

Ocupan dicha vivienda, en los pisos y planta baja, varios vecinos.

En el principal, parte interior, vivía la anciana Marcelina León, de 73 años de edad, viuda, prestando sus servicios de asistente Genoveva Gómez, con distinto domicilio.

Como de costumbre, esta mañana Genoveva fué a casa de Marcelina, entrando en las habitaciones, sin encontrarla.

Entonces descendió al patio, donde se hallaban otras vecinas que iban a sacar agua del pozo, las cuales pudieron observar la presencia de algún cuerpo extraño en el fondo.

La asistente de la anciana, al ver las zapatillas de ésta cerca del pozo, sospechó que en su interior estaba Marcelina León, que ya era cadáver.

Dado aviso a un guardia municipal, el agente lo hizo a su vez al Juzgado de Instrucción, que personado en el lugar del suceso dictó las órdenes para la extracción del cadáver, su identificación y traslado del mismo en una camilla de la Cruz Roja al depósito del Cementerio, donde le será practicada la autopsia.

Aunque se ignora cómo se desarrolló el hecho, por no haberlo presenciado ninguna vecina, se cree ha sido un suicidio, pues la muerta tenía algo trastornadas sus facultades mentales.

Letras de luto

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del respetable señor don Dámaso Aguado Abril, del comercio de esta plaza.

Reiteramos a su afligida viuda doña Pelegrina Ibáñez, hijos y demás familiares, nuestro pésame, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado.

Los problemas de evacuación y abastecimiento de Madrid

TRESCIENTOS MARXISTAS MUERTOS EN EL SECTOR DE EL ESCORIAL

La escasez se acentúa
LISBOA.—La estación de Radio Sevilla comunicó ayer tarde que en Madrid la situación es cada vez más crítica. Los viveres son cada vez más escasos y continuamente se ven grupos de mujeres pidiendo la rendición de la capital.

Segue la evacuación
LISBOA.—La evacuación de Madrid continúa. Los rojos están tomando nuevas medidas para la fiscalización de la evacuación. Los trenes donde van los trasladados se vigilan cuidadosamente y a la llegada a Valencia los delegados dan cuenta de los incidentes producidos durante el viaje.

No se facilitan pasaportes a los mayores de veinte años y menores de cuarenta y cinco.

Consejos rusos
BERLIN.—El corresponsal en Gibraltár del periódico inglés “Daily Telegraph”, da cuenta de que por consejo de los técnicos militares rusos se procederá rápidamente a la evacuación de Madrid, población que será abandonada, para proceder a la consolidación de nuevas posiciones.

Los rojos cercados
LISBOA.—En el sector de El Escorial se trabó un combate entre las fuerzas nacionales y los rojos que se encuentran cercados. Los marxistas dejaron sobre el campo trescientos muertos, ochenta y cinco heridos y abundante material de guerra.

En el sector de Peguerinos los comunistas también sufrieron un gran revés. Se les hicieron treinta y cinco muertos y se les cogió una emisora de radio y material de guerra.

No hay que ser optimistas
MADRID.—La Prensa roja de la capital de España dice que no hay que ser demasiado optimistas, pues es de temer, dicen, que los nacionales preparan una ofensiva definitiva.

Recomienda que se organice un ataque por varias columnas y que se viva en Madrid más vigilante que nunca.

En los subterráneos
CADIZ.—Miles de madrileños hacen su vida normal en los subterráneos.

También han sido habilitadas las estaciones del Metro y los muelles de las estaciones, donde duermen centenares de familias.

Telegramas con motivo de la festividad de la Purísima de la Purísima

Con ocasión de la festividad de la Purísima, celebrada con diversos actos en el sector Norte de la provincia—de los cuales nuestro corresponsal en Aguilar nos da amplios detalles en la crónica que hoy insertamos—se cursaron los telegramas siguientes:

“Coronel jefe Sector Norte provincia Palencia, en Aguilar a Generalísimo.—Salamanca.

Cumplidos deberes religiosos tropas y milicias este sector, con más de dos mil comuniones que ofrecieron nuestra Patrona para que siga iluminando mente Caudillo a quien seguiremos sin regatear sacrificios hasta lograr triunfo definitivo.”

“Coronel jefe Sector Norte provincia Palencia en Aguilar a General Gobernador Militar Palencia y a General 6.ª División, Burgos.

Todas las fuerzas este Sector, celebraron con todo esplendor fiesta nuestra Patrona con actos religiosos, desfiles, comida extraordinaria y velada patriótica, demostrando con ello su decisión en defender nuestra Religión y Patria inseparables por acertada dirección V. E. a quien seguiremos con lealtad intachable hasta lograr triunfo final.”

“Coronel jefe Sector Norte provincia Palencia en Aguilar a Arzobispo de Burgos y Obispo de Palencia.

“Pláceme comunicarle que los soldados y milicias de este frente honraron la Fiesta de su Patrona con más de dos mil comuniones, demostrándose inseparable la Religión y la Patria española, que con toda el alma defendemos.”

El Generalísimo y General de la 6.ª División han contestado con los siguientes telegramas:

“De S. E. el Generalísimo al Jefe Sector Provincia Palencia.—Aguilar Campóo:

Agradezco su felicitación que con motivo Patrona Infantería me dirige en nombre tropas y milicias ese Sector y a todos felicitó enviando muy afectuoso saludo.”

Del General 6.º División, al Jefe Sector provincia Palencia, Aguilar.

“En mi nombre y generales, jefes, oficiales y tropa de esta División, correspondo felicitación con motivo fiestas Purísima, Patrona de España, deseando triunfo movimiento salvador de nuestra Patria”.

Siete barcos rusos capturados

UNO CON PABELLON INGLESES

BERLIN.—La escuadra nacional ha logrado interceptar la llegada a los puertos de los comunistas, de siete barcos rusos, que han sido llevados a los puertos dominados por la fuerza del general Franco.

TENERIFE.—Comunican de París que uno de los siete barcos rusos apresados por la escuadra nacional, llevaba enarbolado el pabellón inglés.

Por exceso de original y obligada limitación de espacio, nos vemos en la imposibilidad de retirar de nuestro número de hoy varias informaciones, que procuraremos dar salida en el periódico de mañana.

Sección de Cultos

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Mañana, segundo viernes de mes, celebrará la Archicofradía de la Santa Esclavitud de N. P. Jesús Nazareno (vulgo Medicina-Celi) sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general.

A las doce, Misa en honor de N. P. Jesús.

Por la tarde, a las seis, los cultos de costumbre.

Igualmente celebra sus cultos mensuales la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, con Misa de Comunión general a las siete y media, y por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio, reserva. Terminándose con el solemne Vísperas en honor de N. P. Jesús Nazareno, siendo por la liberación de Madrid.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Boecaplaza, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal

(Encima del Bar Paleatin)